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Спорт має самостійне загальнокультурне, педагогічне, 

естетичне та інші значення. Це особливо стосується "великого спорту", 

що ставить підвищені, часто граничні вимоги до функціональних 

можливостей організму людей, їх віку, стану здоров’я і рівня 

підготовленості, на відміну від фізичної культури, яка є важливим 

засобом підвищення соціальної і трудової активності людей, 

задоволення їх моральних, естетичних та творчих запитів. 

   В сучасному спорті велике значення має змагальна діяльність, 

якій притаманне гостре суперництво, чітка регламентація взаємодії 

учасників змагань, а також досягнення найвищого результату, 

вираженого в умовних показниках перемоги над суперником в рівних 

умовах. Проте, чи дійсно змагання проходять в рівних умовах, є 

досить актуальним питанням, адже сьогодні існує таке поняття, як 

«допінг». 

        З приводу визначення поняття допінгу дотепер немає єдиної 

думки, а це надзвичайно важливо уточнити, тому що застосування 

допінгу може бути причиною санкцій, апеляцій і судових розглядів. 

Тому, можна дати наступне визначення, що відбиває суть даного 

явища: "Допінгом називають біологічно активну речовину, способи і 

методи штучного підвищення спортивної працездатності, що роблять 

побічні ефекти на організм і для яких маються спеціальні методи 

виявлення". 

Вживаючи допінг будь якого виду, спортсмен ставить під 

загрозу своє життя, адже стимулюючі препарати не лише допомагають 

досягти вершин, але часто призводять до трагічних наслідків. Так, у 

1886 році на змаганнях із велосипедного спорту зафіксували смерть 

англійця Лінтона під час перегонів Париж – Бордо від надмірної дози 

допінгу, у 1987 році – професіонального футболіста Дона Роджерса.  

Кожна людина, яка займається спортом (а не фізкультурою) 

віддає більшу частину свого часу цьому заняттю, рано або пізно 

зіштовхується із класичним питанням "бути або не бути", або іншими 

словами "сісти на "хімію" чи ні. Перед спортсменом стоїть ряд питань, 

насамперед, морально-етичне. Вважається, що потрібно змагатися в 

рівних умовах, тобто чесно. Це аксіома. 


